

Женское царство Светланы Кобелевой

Елена ЛАРЕВА

В Архангельской области из 726 претендентов на диплом «Признательность» поощрены 200 многодетных семей. Больше всего заявок (127) поступило из Пинежского района, а меньше всего – из Коряжмы, Новодвинска и Мирного. В Котласском районе диплома удостоились 6 многодетных семей, в Котласе – 8.

Счастливая – так про Светлану Кобелеву, яркую женщину, постоянную участницу разных конкурсов, говорят в Куимихе. Она и сама теперь считает так же.

В мае у Светланы Витальевны появился еще один повод для радости: она удостоилась диплома «Признательность», который вручается многодетным семьям, достойно воспитавшим своих детей, и вознаграждения в размере 5848 рублей.

Но еще несколько лет назад, когда она потеряла работу, развелась со вторым мужем и осталась одна с тремя дочками, жизнь не казалась ей веселой.

– 13 – несчастливое для меня число. С первым мужем я прожила 13 лет, со вторым – столько же, – рассказывает Светлана Витальевна. – А может, просто с мужчинами не повезло.

Первый раз Светлана вышла замуж в двадцать лет, как она вспоминает, «по большой-большой любви»:

– Мы вместе учились в школе. Я дождалась любимого из армии. Как только он вернулся, сразу и поженились.

Через девять месяцев у них родилась дочка Ирина, а спустя несколько лет появилась на свет и Юлия.

– Ради них мы долгое время пытались сохранить отношения, но не получилось, – говорит Светлана Витальевна. – Наверное, потому, что муж все меньше времени отдавал семье, и все больше – выпивке. Кстати, я знаю, что он больше и не женился. И живет все там же, в Красноборске.

Второго мужа, ради которого Светлана с дочками переехала в Куимиху, не свои дети сначала не испугали. Тем более что появилась и совместная дочка, для которой он сам придумал необычное имя – Элеонора.

– Думаю, со временем муж понял, что не может принять моих дочек как родных. Поэтому, когда я встала перед выбором: или он, или девочки, мне, как матери, даже и задумываться не пришлось.

О принятом тогда решении ни разу не пожалела. Говорит, что «слава Богу, на ноги поставила всех». Старшая Ирина работает парикмахером, живет в Котласе. Юлия – в Куимихе, а Эля заканчивает педколледж.

А еще у Светланы Витальевны есть Кристина и Даниэла – дочери Ирины и Юли. Вот такое женское царство.

– У моей сестры тоже две дочки. Это, наверное, оттого, что все женщины в нашей семье сильные духом, и мы всегда надеемся только на себя, – считает Кобелева.

Сейчас все свободные минутки Светлана Витальевна отдает выращиванию любимых комнатных цветов. Даже ее рабочий кабинет в администрации МО «Приводинское», где она трудится землеустроителем, весь заставлен растениями.

– А еще я очень люблю вязать, – признается женщина, которую назвать пенсионеркой и язык не поворачивается. – Просто так не могу телевизор смотреть, мне надо, чтобы руки были все время чем-то заняты. Был период, когда я попала под сокращение и сидела дома. Только вязание и выручало.

На вопрос, решила бы она снова выйти замуж, Светлана Витальевна ответила так:

– Почему бы и нет? Только вот мужчину достойного надо найти, а это в наше время не так-то просто.

Вместе с дипломом «Признательность» родители, помимо денежного вознаграждения, получают право на присвоение им звания «Ветеран труда Архангельской области». По областному законодательству, с 1 января 2009 года наличие диплома «Признательность» – одно из оснований для получения этого звания. За три года существования диплома его обладателями стали более 500 многодетных семей области.